

民办幼儿园涨价谁来管?

记者调查发现,物价部门不审批,幼儿园收费照样涨

9月份,是孩子入园的高峰期。记者调查发现,不少民办幼儿园悄悄提高了价格。物价部门介绍,目前民办幼儿园是自主定价,但需要备案审批,不过有些幼儿园连材料都没有提供,根本没有经过批准,就私自涨价。家长们呼吁,民办幼儿园价格需要相关部门的有效监管。



—民办幼儿园内,孩子在做游戏。

记者调查>> 多家民办幼儿园已涨价

近日,记者采访了市区多家民办幼儿园了解到,不少幼儿园已提高了价格。

19日上午,兰山区的李先生为给3岁的儿子报名入园,咨询了三家幼儿园,结果三家幼儿园均表示学费又涨

了。

李先生告诉记者,位于考棚街的一家幼儿园,其费用由每月的400元上涨为480元;沂州路与解放路交会处附近的一幼儿园,其学费由原来的每月780元上涨

为880元;位于沂蒙路与开阳路交会处的一家幼儿园虽未明确涨价后的价格,却表示九月份以后肯定会涨价。

22日下午,记者来到李先生所说的沂蒙路与开阳路交会处附近的幼儿园,相关

负责人告诉记者,此次幼儿园学费价格上调,是由于现在的物价等各方面都在上涨,导致幼儿园的各项支出成本增加,至于涨幅,也是经过多方面的协调商讨后所做出的决定。

物价部门>> 幼儿园不经过审批就涨

对于民办幼儿园涨价,临沂市教育局教科研中心幼教艺体科科长杜常娥表示,根据相关文件,幼儿园的收费是幼儿园根据成本,自己进行核算,要经过物价局批准,颁发《收费许可证》,然后进行收费的。

记者从临沂市物价局收

费科了解到,根据省里的相关规定,目前幼儿园是自主定价。而城区民办幼儿园的收费审批,具体是由兰山物价局办理的。兰山物价局收费科陈科长表示,目前幼儿园收费很多都没有经过审批。

“特别是一些高价幼

儿园,我们一看价格这么高,就想知道他们是怎么核算出来的,但是他们拒绝提供资料。”陈科长说,曾经有一家幼儿园,每个学生每月收费达1000多元,他们要求对方提供账本,对方说,他们没有账本,对学生是一对一服

务。明知道对方在撒谎,物价局不予审批。但是,幼儿园却照收不误。

陈科长说,他们审批的时候,并没有一个标准。幼儿园在成本价上可以有多少利润,目前还没有相关标准。这让他们在批准收费的时候,无法可依。

家长呼吁>> 民办园收费需有效监管

对于幼儿园自主定价的问题,孩子家长提出了不同意见。采访中,不少幼儿家长明确表示,反对民办幼儿园的这种市场化。住在北城新区的王女士表示,幼儿园定价,应该要有教育、物价等部门的监管,例如监管他们的成本核算,监管他们的

盈利多少等。

对于幼儿园的收费问题,记者从2002年下发的《山东省物价局·山东省财政厅·山东省教育厅关于幼儿园收费管理权限有关问题的通知》上看到,企业、公民个人投资办园可根据办园成本和有关规定自行确定收

费标准,并持教育行政主管部门核发的《办园许可证》到同级物价部门办理《收费许可证》。

制定和调整幼儿园收费标准,各地要按照国家及省有关规定,根据当地经济发展水平、居民生活水平和承受能力、幼儿园性质及办园

条件,由教育主管部门提出具体意见,经市物价部门会同财政部门审核批准后执行,并报省三部门备案。

但是,记者从物价部门了解到,现实的实行过程中,并没有统一的标准。

文/片 本报记者 胡志英